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Jöjjenek Andrássyék!
Ellenzéki lapok tele tüdővel 

cáfolták a koncentrációs kabi­
net hírét. A nemzet vezérei — 
úgymond — nem koncért, nem
hatalomért mennek a király elé, 
tehát nem azért, hogy helyet 
foglalhassanak a kabinetben ... 
Ma azután Andrássy Gyula gróf 
kijelentette, hogy az audencia a 
koncentrációs kabinet érdekében 
történt...

Ha követni akarnánk a jól is­
mert ellenzéki szokásokat, most 
ime mi is tele tüdővel kiálthat­
nánk, hogy a nemzet vezéreit 
mégis a hatalom vágya vezérel­
te őfelsége elé, mégis azért já­
rultak a királyhoz, hogy részt 
kérjenek a hatalomból. De tő­
lünk távol állnak a koalíciós me­
tódus fegyverei. Mi lelkiisme- 
retíenségnek tartanánk megvá­
dolni egy Andrássyt és egy Ap- 
ponyit, hogy a kabinetbe való 
belépésük gondolatából a hatal­
mi törekvések titkos vágyai su­
gároznak ki. Aminthogy Ma­
gyarország jelenlegi miniszter- 
elnökének állandó és a mai ne­
héz napokban is kultivált meg­
vádolása ellen is épp ilyen erély- 
lyel tiltakozunk. Nem igaz, hogy 
Tisza István grófot a hatalom 
és a konc vágya vitte a kormány 
élére és tartja ma is a miniszter- 
elnöki székben. Nem igaz, hogy 
Európának ezt a legnagyobb 
szabású államférfiát párt és ön­
ző célok vezérelnék, amikor a 
haza legszentebb javairól van 
szó. Nem igaz, hogy azért törte 
le a megdühödt ellenzéki fúriát, 
hogy a saját párturalmát bizto­
sítsa. Nem igaz, hogy azért ve­
zettette ki rendőrökkel a rakon­
cátlan ellenzéki képviselőket, 
hogy a munkapárt a saját érde­
kei szolgálatában nyugodtan és 
biztosan tartsa kezét a kormá­
nyon. Nem igaz és százszor nem 
igaz egyetlen vád sem, amely 
1012 junius 4-ike óta gróf Tisza 
István és kormánya ellen el­
hangzott.

Igaz ellenben, hogy a bekö­
vetkezett események Tisza 
István gróf providenciáid állam­
férfim szemét igazolták. Igaz, 
hogy szükség volt a véderőre­
form férfias keresztülhajszolásá- 
ra. És igaz, hogy szükség volt 
1914 júliusában, a nagy napok­
ban, Tisza István gróf nagysze­
rű energiákat sugárzó egyénisé­
gére. Igaz továbbá, hogy Tisza 
István gróf varázslatos személye 
hozta meg a háború folyamán a 
magyarság politikai hegemóniá­
ját a monarchiában. Amit hő­
seink a lövészárokban katonai 
szempontból véghez vittek, azt 
politikai szempontokból szeren­
csés kézzel és a magyar nemzeti 
eszme feltétlen szolgálatában 
hajtotta végre gróf Tisza István.

Koncért és hatalomért való 
hajszával csak azok vádolhatták 
meg tehát Tisza István grófot, 
akik ma azt Írták Andrássyékrói, 
hogy nem lépnek be a kabinet­
be, mert ez a koncért és hátai­
mért való tülekedést jelentené.

Mi, ismételjük, nem küzdünk 
olyan fegyverekkel, mint a kü­
lönben nálunknál nem kevésbbé 
hazafias ellenzéki sajtó. Mi ellem 
kezőleg, a bölcs emelkedettség, 
a nagyszerű államférfim koncep­
ciók diadalra jutását látjuk 
Andrássyék elhatározásában. És 
ha Tisza István gróf híveinek 
még mindig küzdeniök kell ama 
felfogás ellen, amely vezéreinket 
ezekben a nehéz időkben gyanú­
sításoknak teszi ki, a munkapárti 
politika hívei nem élnek, hasonló 
fegyverrel azokkal szemben, a 
kiknek párthívei Tisza István 
gróf ellen vádaskodnak. Ha kő­
vel dobálják meg Tisza István 
grófot, mert szent hazafiul lel­
kesedéssel viszi és irányítja az 
ország szekerét, mi lelkesedés­
sel üdvözöljük Andrássy Gyula 
grófot és társait a hazafias belá­
tásnak ezen a gyönyörű magas- 

. la tán. Ha még mindig az a nóta 
járja a másik táborban, hogy

Tisza István gróf szerencsétlen­
sége ennek az országnak, mi azt 
a dalt fujjuk, hogy szerencséje 
ennek az országnak, hogy And­
rássyék az államférfim okosság­
nak erre a meghajlást érdemlő 
fokára tudtak hágni. Ha most 
kürtölik már a háború után kö­
vetkező nagy leszámolást, mi 
lelkesedéssel mondjuk: jöjjön 
Andrássy Gyula, jöjjön Apponyi 
Albert is jöjjön gróf Zichy 
Aladár is!

Jöjjenek és vállalják a „kon­
cot“ és a „hatalmat“ dolgozza­
nak és munkálkodjanak kiváló 
tehetségeik arányában és a há­
ború után ők maguk mondják el 
ennek az országnak: mi volt az, 
amit a jelenleg még munkapárti 
kormány a múlt év júliusa óta 
végzett? Konc volt-e és a hata­

lom birtoklása, vagy sziszifuszi 
munka és hazafias önfeláldozás?
A párturalom biztositása-e, vagy 
a haza szent javainak konzervá­
lása és fejlesztése? Honárulás 
volt-e mint Károlyi Mihály 
mondta, vagy becsületes tett, a 
milyennek mi hazafias lélekkel 
valljuk? {

Jöjjenek Andrássyék, hogy ne 
csak passzív szemlélői és kriti­
kusai, hanem résztvevői és vég­
rehajtói legyenek a kormányzás 
óriási és sok tehetséget igénylő 
munkáinak.

Jöjjenek, igaz szeretettel és 
igaz hazafias lélekkel üdvözöljük 
őket és még azt is eltűrjük, hogy 
a hozzájuk közelebb állók ez­
után is pártaspirációkkal és 
haszonleséssel vádolják meg 
gróf Tisza Istvánt...........

Mindenki jegyezzen 
hadi kölcsönt I

(A Reggel tudósítójától:) Teg­
nap délután négy' órakor tartot­
ták meg Tarnay Gyula dr. főis­
pán elnöklete mellett az újabb 
értekezletet a hadikölosön jegy­
zések ügyében.

Dr. Tarnay Gyula főispán mi­
után1 üdvözölte a megjelenteket, 
konstatálja, hogy nagyjában ki­
elégítők a Misfcolczon történt 
jegyzések, azonban el nem. vitat­
ható, hogy a listából több olyan 
név hiányzik, amelynek okvetle­
nül nagyobb összeggel szerepelni 
kellene. Módot kell találni arra, 
hogy ezek a jegyzések mielőbb 
megtörténjenek.

ed elén yi ICoós Samu indítvá­
nyozza, hogy a főispán küldjön 
ki bizottságokat, amelyek szemé­
lyesen hívják fel a gazdákat a 
jegyzésre, mert közvetlen ^érint­
kezés nélkül ez semmiképpen!, 
vagy legalább is nehezen sikerül. 
Befolyásos emberek menjenek el 
a gazdákhoz, magyarázzák meg a

„— Vannak urak, nkik*első~helyen 
állanak akkor, amikor a város vagy 
vármegye reprezentálásáról van szó, 
a hadi kölcsönre azonban[eddig sem­
mit vagy csak minimális összegei 
jegyeztek.“

(edelényi Koós Samunak a mai értekei 
létén történt felszólalásából.)

jegyzés célját, szükségességét és 
előnyét.

— Vannak urak — folytatta 
Koós — akik első helyen állanak, 
akkor, amikor a város vagy vár­
megye reprezentálásáról van sad, 
a hadikölcsönre azonban eddig 
semmit sem, vagy csak igen mi­
nimális összeget jegyeztek. Is­
mer egy ilyen urat, aki, saját be­
vallása szerint 800 ezer korona 
vagyonnal bir, mégis mindössze 
elzár koronát jegyzett.

Inditvám-yO'Zza, hogy Bieber 
József kir. tanácsos pénzügy igaz­
gató segítségévei állapittassék 
meg, hogy kinek milyen a va­
gyoni helyzete és a tehetősebbe­
ket szólítsák fel udvarias formái­
ban a jegyzésre.

Dr. Tarnay Gyula főispán ki­
jelenti, hogy a vármegyében am 
agitáció folyamatban van és a 
legszebb eredményekkel jár. Ess 
a része el van intézve a dolognak, 
azonban arról van szó, hogy Mis- 
kolczon hogyan és milyen módon
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kell az egyes személyeket rábírni 
a jegyzésre. ,

Lichtenstein László vezérigaz­
gató inditványozzia, hogy a pénz­
intézetek hivatalos kommünikét 
tegyenek közzé és jelentsék be, 
hogy a betétek kifizetésénél, te­
kintet nélkül a rendeletben fog­
lalt 25 százalék megkötésre, a 
legnagyobb méltányossággal jár­
nak el. Indítványozza továbbá, 
hogy az egyes pénzintézetek hív­
ják fel és bírják rá klienseiket a 
lmdikölosön jegyzésére.

Dr. Nagy Ferenez polgármes­
ter praktikusnak és elfogadható­
nak tartja Lichtenstein indítvá­
nyait,

Dr. Tarniay Gyula is helyesli

Lichtenstein indítványait, azután 
bejelenti az értekezlet határozatát 

A miskolezi pénzintézetelv kom­
münikét tesznek közzé, amelyben 
tudatják, hogy nem ragaszkodnak 
a megszorításokhoz, ha valaki 
igénybe akarja venni készpénzét.

A pénzintézetek elvállalják, 
hogy revízió alá veszik üzletfe­
leik névsorát s ha akad benne 
olyan, aki eddig nem jegyzett 
meg a, hadikölcsönre, azt tapinta­
tosan felkérik erre.

Dr. Tarnay Gyula főispán fel­
szólítást telsz közzé, amelyben 
jegyzésre buzdítja: azokat, akik 
ezt eddig még nem tették meg.

Az. értekezlet a határozathoza­
tal után1 véget ért.

A század apja.
A hős Hauotmaim Zalai. Az aranyszívű ka­
pitány. — Huszoflőtődször vszelte rohamra

Jegenyeit.
(A Reggel tudó síitájától.} Nó- 

■tázó, vidám legények csapatai 
vonulnak fel az országúton, piros 
m arcuk, ragyog a tekintetük és 
öntudatosan, büszkén lépkednek 
előre. Tegnap indultak el állo­
máshelyükről!, az anyjuk, felesé­
gük áldása kíséri őket muszka- 
veid útjukban. A menet élen a ka- 
pitóimy délceg paripája lépked. A 
galzdájai, Zalai Sándor, már har­
madszor megy vissza a vérmező- 
Te. Egyszer Oroszországban, má­
sodszor a Kárpátokban sebesült 
meg éis alig épült fel^ súlyos be­
tegségéből, ' visszakivátnkozoitt a 
harctérre, nem lehetett yiesizatair- 
tani egy napiig sem tovább Volt 
a menetben két ember, aki már 
megjárta a halál pitvarának út­
ját: egy őrmester es egy káplár. 
Érdekes1, hogy mindketten a ka- 
i> i tá.nvnyíil együtt harcoltak és 
egyszerre sebesültek meg. Lgy 
szerre mennék most vissza oda, a 
hol ai legszebb dicsőség terem.

Az őrmester és a káplár be­
szélgetnek.
_ Nem hittem volna, hogy ny­

itói összekerülünk —- mondta az
őrmes+er. , ,

_ Hát bizomv szerencsés vélet­
len. Miért én sokért nem adom 
ám. Hogy így történt. Meg azután 
a kapitányunk, a ,,szakad apya 
is itt van.' Olivan jó dolga soha 
nem volt a bakának, mint a kapi­
tány ur mellett.

A káplár igazat mondott. A ka­
pitány személyéről valóságos le­
gendák keringtek. Úgy bánt a 
legényekkel, mintha a saját fiai 
lettek volna, Mikor a lövész- 
árokban feküdtek, a kapitány — 
aki századparancsnok volt — 
szemlét .tartott a „szobákban“. 
De nem ám azért., hogy — mint 
otthon a kaszárnyában — per- 
parvart csináljon, hanem, hogy 
személyesen győződjék meg ar­
ról, nics-e panasza vagy kiilönö- 
eebb baja a fiuk valamelyikének. 
A legkisebb szabálytalanságot 
sem törte meg szó nélkül, de ez­
zel: szemben méltányos volt min­
den tekintetben. Addig nem. fo­
gott hozzá az evéshez, amíg meg­
győződést nem szerzett arról, 
hogy a legénység menázsija 
rendben van-e. Mindenkit meg­
hallgatott és igazságot tett min­
denki dolgában.

Egy alkalommal, amikor a bar 
kák sáncárokban feküdtek, meg­
látta, hogy az egyik fiú folytono­

san kidugja a fejét. Melléje kú­
szott és haragosan mondta:

_Te fickó, van feleséged?
— Van, kapitány ur!
— Hát anyád?
_ Az is, kapitány ur!
— Gyerekd?
_ Kettő, instálom, az egyik

már iskoláiba jár.
_ No és nem akarsz visizake-

riilni hozzájuk?
_ De biz1 szeretnék.
_ Hát akkor tartsd lenit az a

tökfejedet, mert ha fejbe löveted 
magad a z ellenséggel, akkor — 
én irgalmatlanul kiköittetlek, Ez­
zel aztán visszacsúszott a kapi­
tány saját fedezékébe.

Emberei valósággal ^ imádták 
.ezt az aranyos lelkű, jószívű, de 
azért igazi katonát és minden 
percben készek voltak arra, hogy 
egyetlen szavára a biztos, halálba 
rohanjanak minden gondolkodás 
vagy habozás nélkül. Az ő száza­
da mindig gyönyörű eredménye­
ket ért el. Amikor sturmolni kel­
lett, igy szólt a katonáikhoz:

— Fiuk, egy életünk, egy halá­
lunk. A haza szent nevében előre!

Minden torok egyetlen kiáltás­
ba olvadt:
_ Előre! — és a következő

percben belerontottak az ellenség 
vonalába, tekintet nélkül arra, 
hogy az oroszok erős tulsulvban 
voltak.

Mikor , aztán siker koronázta 
munkájukat, a kapitánynak min­
denkihez volt; egy pár jó szava. 
Aki különös érdemeket szerzett, 
azt előhívta a sorból, melegen 
gratulált neki, kezet szorított ve­
le és megígérte, hogy haladékta­
lanul kitüntetésre terjeszti elő. — 
Huszonötször vezette rohamra 
századát és mindannyiszor teljes 
győzelmet aratott az ellenség fö­
lött. A legutóbbi rohamnál, ami­
kor csapata élén harcolt., nyolc 
szúrást kapott, Hazahozták, fel­
gyógyult. és most újból útban van 
a harctér felé..

(d. h.)

Fogtechnikus tanultnak
egy jó házból való fiút 

azonnal felveszek.
Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus
Miskolcz, Csabai-kapu 2

HÍREK
Majd májusban..»
Emlékeznek-e még önök az 

őszre? És az ősznek hervadt, szo­
morú keretében egy ^ bajuszos, 
öregedő ur fotográfiájára? Ez az 
ur Kitchener lord volt, aki a 
fényképeken civilben;, puha ka­
lapban, elegáns sétabottal és tel­
jes vérszom jóságával jelent meg. 
A búr asszonyok, gyermekek 
Heródese mondott ősszel egy jós­
latot, amely zordon volt., és ke­
gyetlen és ha ön véletlenül pesz- 
szimista volt, ön meg is rémült 
tőle, mert Kitchener azt mondot­
ta feminista nővérének:

— Meddig tart a háború? Nem 
tudom. De azt tudom, hogy má­
jus elsején fog megkezdődni.

És ön véletlenül pesszimista 
volt, rémülten gondolt a májusra,, 
amikor Kitchener lord megeszi a. 
világot. Nos, a lord csakugyan 
nem tévedett, májusban csak­
ugyan felállítottuk a májusfát 
Görbéénél, ön, esetleges pesszi­
mista barátom, talán: Calaisra 
gondolt, Ypernre és végül — ha 
ön mem, Kitchener bizonyosan, — 
Berlinre. Nos, egy szerényebb 
név, egy kevésbbé jelentős név 
éget,tie bele magát a köztudatba, 
május elseje után: Gorliee. Mint 
ahogy Jézus Krisztus is csak a 
szerény kis Bethlehemben szüle­
tett. >

Gorliee — ezt a nevet már Kit­
chener úgyis tudja és hall at,tára 
idegesen forgatja elegáns séta- 
botját, Lusitania, — ezt a nevet is 
tudja, Ypern — ez is bekövetke­
zett, de Kitchener még idegesebb 
•lehet e névnél; Gallipoli, Velence, 
Barietta, Ancona: ,e neveket sincs 
miért elmellőznie Kitchenernek. 
Minden hekövetkezett, amit Kit­
chener nem remiéit. Csak a sok 
milliós angol hadsereg nem kö­
vetkezett be, amit Kitchener va­
lószínűleg remélt.

Az ősiszel a: lord beszélt május­
ról. Májusban ezerötszáz ágyú 
beszélt mirólunk. Kitchener má­
jusra ígérte az ő háborúját Ls 
májusra csakugyan beteljesedett 
a mi győzelmünk. Ez a különbség.

— Egy kis diák a vak katoná­
kért. Meghatóan kedves eset tör­
tént tegnap este A Reggel szer­
kesztőségében. . Egy kis diák fin 
lépett be az ajtón, illedelmesen 
bemutatkozott: RóíK Andornak 
hívják. Némi zavarral előadta., 
hogy a vizsgán tíz korona juta­
lommal tüntették ki, mert jól ta­
nult ezt az összeget a, háború­
ban megvakult katonáknak szán­
ta. Egy pillanatra letettük a tol­
lat, hogy belenézzünk ennek a 
kedves, jósaivá fiúnak a szemébe, 
azután megköszöntük a vak. kato­
nák nevében a pénzt és ime el­
könyveljük a nyilvánosság előtt 
a Ids diák szerető, meleg szívvel 
adott adományát, amelyet rendel­
tetési helyére juttatunk.

— Köszönetnyilvánítás. A 
Miskolezi Kereskedők és Gazdák 
Körének játékasztala Baruch Gyű 
la utján 40 koronát volt szives 
adományozni a háborúban meg­
vakult katonák javára, A nemes- 
iellrii adományért, ezúton mondok 
őszinte köszönetét. Dr, Nagy Ke­
ren ez, polgármester.

— A miskolezi kerületi mnn- 
kásbiztositó pénztár igazgatósá­
ga 1915 évi junius hó 2-án, szer­
dám este pontban 8 és fél órakor 
a pénztár helyiségében ülést tart 
a következő tárgysorozattal: El­
nökségi bejelentések. Igazgatói 
jelentés a március havi ügyfor­
galomról. Főorvosi jelentés a 
március havi betegségi forga­
lomról. Kérvények és beadvár- 
nyolc tárgyalása,^ Folyó ügyek. 
Esetleges indítványok.

— A felső kereskedelmi isko­
lai alsó és középső osztályos ta­
nulók magánvizsgálatainak írás­
beli része junius 15-én és 16-án 
szóbeli része junius 18-án dél­
előtt. 7 és fél órától kezdve lesz a 
Takarékegylet helyiségében,, a 
Szécbenyi-u teában. A tanulók 
megelőzőleg 14-én reggel 9 óra­
kor jelentkezzenek a Kun József 
utca 19. szám alatt.

— Romlott konzervek és két­
szersültek árverezése, Dr. N=>«y 
Ferenez polgármester ma az aláb­
bi hirdetményt adta ki: A os. és 
kir. élelmezési raktár B 333b. sz. 
megkeresése folytán értesítem a 
város közönségét, hogy fent ne­
vezett élelmezési raktárnál folyó 
évi július hó 2-án, délután 4 óra­
kor 'kb! 66 métermázsa romlott 
hnsfőzelékkoinzerva és 1304 kgl. 
romlott kétszersült (Zwieback) 
kerül elárverezésre. Az árverés 
az élelmezési raktárnak a gömön 
pályaudvaron levő raktárában 
fog megtartatni. Az árverése» 
részt vevők tartoznak az árverés 
megkezdése előtt 500 koronát bá­
natpénz gyanánt letétbe helyezni; 
Vevő köteles az árut saját költ­
ségén azonnal elszállítani és a. vé­
telárat azonnal készpénzben kifi­
zetni. Miskolcz, 1915. évi junius 
hó 1-én. Dr. Nagy Ferenez, pol­
gármester.

Nincs aprópénz!
Két korona sohasem volt Tata­

mi nagy összeg, meg a jó világ­
ban sem. Ma még ahhoz is kévéé, 
hogy a kávéházban tisztességesen 
megozsionnázzék érte az ember. 
De ha elég lenne kevesebb is, 
nem sokat érne, • mivel a fizető- 
pincér alig tud visszaadni a pénz­
ből.

Nem képes senki sem váltam, 
A piacom és üzletekben kínos je­
lenetek játszódnak le,. A levágott 
és becsomagolt húst visszaveszi 
a mészáros, mert nem tud váltani; 
a lábasba mért tej visszakerül az 
eladó köesögjébe, mert nincs ap­
rópénz, a vasúti jegypénztár 
nem ad jegyet, hacsak a pénztár- 
asztalra ki nem rakjuk az apró­
pénzt, s tegnap e;gy élelmes fiatal­
embernek aiz égő szivart vette ki 
szájából a trafikos, mivel rágyúj­
tott mielőtt fizetett voilua, illető­
leg mivel két koronással akart fi­
zetni.

Az eddigi- háborús csapásokat« 
tehát még egy szegődött: az apró­
pénzhiány.

Édes jó Isteniem, hova tűntek 
azok a szép idők, amikor a nagy­
bankok után áhítoztunk? Ma ne 
a bodoig ember, akinek sok nikkef- 
jo van ...

Kézimunka órára tanítványo­
kat elfogadok. Schneider Vilma» 
óraadó tanítónő. Arany Jánoe-ufc- 
ca 35. e,zám. 12i

c•,, ""ff -i * ril7tn^'11lll!?-~j: r1G*1 T '"Tr~p-i' • 'l~^t'l"ri I np»Bp>p



' • *\

-u——

t-yw*>r?9irv~f*'Y

Tvl'S

»< •'%»<

4iiiskolcz, 1915 fjunius hó 2. A REGGEL

Az oroszok előkészítik Lemberg
védelmét.

Zeppelinek London felett.
ESTI TÁVIRATOK

1400 foglyot eltettünk 
Przemyslnél.

Strylnél több mint 9000 oroszt fogtunk* 
Apróbb harsok az olaszokkal. 
Höfsr altábornagy jelentése-

Ein a fölveti a libel i kérdést,
London, junins 1. A Daily Te- ismét megkezdj ók a Tibet-kórdés 

te graph jelenti Pekingből: Kína tárgyaását. 
megtette az első lépéseket, hogy

Budapest, jumiius 1. Orosz liacl- 
«gintér: A Santo! keletire eörenyo- 
mu.lt szövetséges csapatokat ma 
éjjel az egész, arcvonaion nagy 
«rósz erők megtámadtak. Külö­
nösen az alsó Lubamwka mentén 
számra fölényben levő ellenséges 
erők kísérelték meg az előretö­
rést. Az összes támadásokat,, az 
ellenség súlyos veszteségei mellett 
visszavertük. Az oroszok több he­
lyen bomlott sorokban vonultak 
vissza. Az ailsó San mentén Sie- 
niavától lefelé ellenünk intézett 
orosz támdaáiSok meghiúsultak.

Eközben Przemysl északi arm 
vomalán bajor csapatok rohammal 
■elfoglalták a várövnek három 
erődjét, 1400 embert foglyul ej­
tettek és 28 nehéz ágyút, köztük 2 
jeáiBeélasat zsálcmányoltimk.

A Dnjesztertől délre Lin,singen 
liadseregenek szövetséges csapa­
tai tegnap a támadás folytatása- 
képen beliatoltafc az elieu&ég vé­
delmi állásába. Az oroszokat meg-

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Miért mennek kihallgatásra 
az ellenzéki vezérek!

Budapest, .junins 1. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Hivatalos 
helyről nyert információ szerint 
az ellenzéki vezérek azért men-verték és Stryjt elfoglalták. Az atá “".T11'Q kihallgatásra a királyhoz.ellenség visszavonulóban van a 

Dnj észter irányában. 53 tiszt és 
több mint 9000 főnyi legénység, 
minit hadifogoly, 8 z ágyú eis 15 
géppuska került a győzők kezére.

A Prutli mentén és Orosz-Len­
gyel országban: a helyzet vátlozait-
lan.

Olasz hadszíntér: A folgaria— 
la varoméi femsikom megindult 
ágyuharc és a fcarimthiai határon, 
valamint a Karfreil körüli tere­
pen. keletkezett kisebb harcok to­
vább folynak. Höfer.

mert a legutóbbi parlamenti ülés­
szakban nem fejtették ki nyil­
vánosan véleményüket; ezt köz­
vetlenül az uralkodóval kívánják 
közölni.

A kétszínű Itália.
Budapest, junins 1. A Magyar — tehát két nappal a hármaaszö- 

Távirati Iroda jelenti: Bér- vétség felbontása után — az olasz 
Imiből jelentik: Érdekes és meg- király gratuált a német trónörö- 
jeevzésre méltó, hogy május 6-án kös születésnapjára.

__Olasz lapok sürgetik
a németekkel való háborút

Az Agamemnon tfpusii angol 
cirkáló eJsülyedt.

Budapest, junins 1. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Giornal 
de Italia és a Popolo d‘Italia 
sügetik a Németországnak kül-

Athén, junins 1. Mini jelentet­
tük, egy Agamemnon tipusu ha­
dihajó, az angolok legnagyobb 
csatahajója, a Dardanellák ostro­
mánál roppant súlyos sérüléseket 
szenvedett. A hajót akkor egy 
vomitatógőzössel Malta felé indí­
tották útnak, hogy az ottani ha-

jóműhelyben kijavítsák. Az an­
gol páncélos cirkáló Imbrostól 
ötven kilométernyi távoságban, a 
vontatás közben, tegnapelőtt reg­
gel elsüllyedt. A fedélzeten levő 
kevésszámú legénységét a vomfa- 
tógőzös vette fel.

Tárgyalások Bukarestben.
Bnkarest, junins 1. Az utóbbi 

napokban Bratiamu miniszterel­
nök, továbbá Poklevszky Kozil 
bukaresti orosz követ és Marin- 
kovies Pftvle bukaresti szerb kö­

vet között élénk eszmecserék 
folynak. A tárgyalásokat az orosz 
követ nyitotta meg. Bnatianu 
igen makacs és ezért nem lehet 
remélni a megegyezést.

Az olasz király levele a cárhoz.

Koronatanács Athénben.
Budapest, junins 1. A Magyar nács lesz, amelyen az összes mi- 

Távirati Iroda jelenti: Athén- niszterek, az ellenzéki vezérek, a 
bői jelentik: Holnap a görög ki- vezékari főnök és a tengerészet 
rály betegszobájában koronáin- vezetője vesznek részt.

Levegőbe röpítettük
a Verdun melletti ellen­

séges lőszerraktárt.
Sikertelen francia támadások.

Róma, junins 1. Viktor Ema­
nuel olasz király sajátkezű leve­
let irt Miklós orosz cárhoz, me­
lyet 1 anaz a futár fog a cár­
nak kezbesitemi, aki a cár levelét 
hozta aiz olasz királyhoz. A lapok 
tuet jelentik, hogy az olasz király

egyebek közt arra kéri szövetsé­
gesét a levélben, hogv a cár le­
gyen rajta, hogy mindazoknak 
a kívánságai kielégítést nyerje­
nek, akik az ő oldalukon hajlan­
dók volnának beavatkozni a há­
borúba.

öt millió ember az antant 
vesztesége.

Frankfurt,, junins 1. A Heer 
and Politik című időszaki lap hi­
teles jelentések ahrotán kiszámít­
ja. hogy ellenségeink eddig öt­

millió embert, vesztettek. Az öt­
millión vi veszteségből három mii 
Tió az oroszokra esik. Ebből egy 
millió a hadifogoly.

Berlin, junins 1. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A franciák Neuwilletől 
délre május harmincadikén szen­
vedett vereségeik után feljebb 
északra tegnap uj áttörést kísé­
reltek meg. Támadásuk, mely két 
és fél kilométer széles arcvona­
lon, a soucliez—bethuni ut és a 
Karency-natak között levő állá­
sunk ellen irányult, na«v veszte­
ségeik mellett már tüzelésünk­
ben összeomlott. Csak Souchcz- 
től nyugatra került szuronyharc­
ra a sor, amelyben mi maradtunk 
győztesek. Bois de Pretreben si­
került csapatainknak a tegnap­
előtt elvesztett árokrészeket leg­

nagyobbrészt visszahóditaniok. 
Az ellenség újból igen jelenté- 
kenir veszteségeket szenvedett. 
Az arcvonal többi szakaszán tü­
zérségünknek néhány örvendetes 
sikere volt a Nourmelen le Grand 
tói délre a francia táborba esett 
teli találat következtében három­
négyszáz ló elszabadult és min­
den irányban szerterohant. Szá­
mos jármű és automobil a lehető 
lego-vorsabban eliramodott. Ver­
dimtől északkeletre ellenséges lő­
szerraktárak levegőbe repültek, 
válaszképen Ludvigshafen nyílt 
város bombázására. Ma éljél 
londoni hajógyárakat és dokko­
kat kiadósán bombáztunk. EJ-

dendő hadüzenetet. A Secolo azt 
irja, hogy Itália függetlenségét 
csak Németország legyűrése biz­
tosíthatja
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lenséges repülők ma éjjel Osten- rongáltak, de egyéb kárt nem 
dét bombázták; több házat meg- okoztak.

28,543 foglyot,
58 gépfegyvert, 16 ágyul és 
egy repülőgépet zsákmá­
nyoltunk keleten a májusi 

harcokban.
Berlin, junius 1. Keleti had­

színtér: Ambotennél, Libautói 
keletre ötven kilométernyire né­
met lovasság a negyedik orosz 
dragwyosezredet megfutamitot- 
ta. Szawle környékén ellenünk 
intézett ellenséges támadások 
eredménytelenek voltak, A má­

jusi zsákmány a következő: Nye- 
inentől keletre huszonegy ezerhéí- 
száz fogoly, tizenhat ágyú, Het­
venhét géppuska, Nyemen és 
Gorlice között hatezerk ilen eszáx- 
negyvenhárom fogoly, 11 géppus­
ka és egy légi jármű. (Mániszter- 
elinökségi sajtóosztály.)

13. Kárpáti öregem, ifj. Buch- 
nertől. Férfikarra átírta Senger. 
Előadja a két dategylet.

14. Induló. Előadja a vasgyári 
zenekar.

A hangverseny sikerét úgy a 
rendező Tiszti Dalegyleit jóhiz- 
neve, mint az ízlésesen s változa­
tosam összeállított műsor garan­
tálja és bizonyos, hogy az esté­
lyen résztvevő közönségnek ezút­
tal1 is élvezetes és művészi pro­
dukciókban lesz része. Az estély­
re névre szóló külön meghívókat 
takarékosságból nem adtak ki.

A belépő dijak aránytalanul ol­
csók: I. hely 3, II. hely 2. III. 
hely 1 korona Jegyek előre vált­
hatók csütörtökön d. e. 9—12 
óráig Salamon Ede egyleti pénz­
tárosinál (Társpémztár) és az elő­
adás estéjén a pénztárnál. Felül- 
fketéseket — a jótékony célra

Tisza Bécsbea.
Budapest, junius 1. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Tisza
István miniszterelnök ma éjjel 
Bécsbe utazott.

Megkezdődik a harc lembergért.
Budapest, junius 1. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Berlin­
ből jelentik: A Lembergtől nyu­
gatra fekvő helységeket hadite­

rületnek nyilvánították. A pos­
tacsomagforgalmat beszüntették 
és a vasutak fiókközpontjait 
Luztba helyezték.

Varsó bombázása.
Budapest, junius 1. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Repülő­
gépeink naponta bombákat dob­

nak le Varsóba. A lakosság rend­
kívül izgatott.

Az itáliai idegenek.
Budapest, junius 1. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Lugano- 
ből jelentik, hogy az olaszorszá­

gi idegeneket letartóztatják és 
minden valószínűség szerint in­
ternálják őket.

Zeppelinek London körül.
Budapest, junius 1. A Magyar Zeppelint láttak. 

Távirati Iroda jelenti: London nagy a rémület 
közvetlen szomszédságában több

A városban

Jótékonycélu hangverseny 
a Vasgyárban.

A diósgyőri m. kir. vas-^ és 
acélgyári tisztviselők körében 
fennálló Dal- és műkedvelő-egy­
let, mely magas művészi nívón 
álló estélyeivel oly sokszor gyö- 
nyörködtete már nemcsak a Vas­
gyár, de Miskolcz közönségét is, 
e hó 3-án (csütörtökön) este 8 
órakor, a gyári munkások nagy 
éttermében a Vörös Kereszt, il­
letve a hadjárat álltai- sújtottak 
és a háborúban megvakult kato­
nák javára jótékony^ célú hang­
versenyt rendez az alábbi műsor­
ral:

1. Magyar hangverseny nyi­
tány, Kelettől. Előadja a vas­
gyári zenekar.

2. Hymnus, Erkeltől. Előadják 
a, Tisiztidalegylet és a. Jószeren- 
ose Dail- és Önképzőkör erősí­
tett dalárdái.

3. Dvorzsák: F-dur vonósné­
gyes, op. 96. TI. tétele. Előadjak: 
Puky László, Hoznék János, 
Hobbi Jenő és Senger Gusztáv.

4. Elmegyek a templom mel-

gad és hirlapilag nyugtáz » 
dezőség.

Mészáros Opi
vizsgázott fogtechnikus
a], modernül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhidak, csapfogak, kaucsuk és arany- 
lcmezeg’fogsorok, valamint arany-, eziist- 
és cement tömések, jó 41 lás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghizás és szaktanács teljesen Ingyes.
Fegsorjavltásek — saját laboratorlumrm- 

ban — 3 óra alatt elkészülnek,

APOLLO
nagy moigészinliAz 
UíElDLICN-paklotta

Junius 2-án és 3-án:

Íz utoisó pillanatban.
Izgalmas detektivtörténet 3 felvonásban.

Jó reggeli, Flseher úr!
Kacagtató bohózat 2 felvonásban.

Rendes betyárok.
jt lóadások kezdete: Vasár- és Cnnep- 
I napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 
t és fél 9 órakor.

Urania
Nagy Mozgószinház

Junius 2-án és 3-án:

Ä mezők virága.
Nagyszabású színes dráma 

4 felvonásban.

Ezenkívül a fényes kísérő műsérj
Restdes hely árak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután | 
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepi ap v. 
<5. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakoi.

Árverés.
Közzéteszem, hogy a Miskolczon a ki savast 

1—2. számú pincében folyó 1915. évi junius 7-én 
délután 2 órakor 683 palack és 221 hordó külön­
féle — részben szamorodni részben aszú (— Szabó 
Gyula-féle)

BOEOE

lett... Golltól Előadja a Tiiszti- 
dalegylet.

5. Részlet a „Lohengrin“ ope­
rából, Wagnertől Előadja a vas­
gyári zenekar.

6. Falu végén kurta korcsma, 
Ausspitztől. Előadja a Jósze- 
nencse Dal- és önképzőkör.

7. Ninon bordái, Sztojanovi.es- 
tői. Énekli Rhuz Pál, zongorán 
kíséri. Szebenyi József karnagy .

8. Mendelssohn: Es-dur vonós- 
néigyes első tétele. Előadják: Pu­
ky íjászló, Hoznék Jánosi, Gobbi 
Jenő és Senger Gusztáv.

9. Rajna őre, Wilhelmtől. Elő­
adja a T i sztidal egy let.

ÍO. Kedélyes hangulat, egyve­
leg Sengentől Előadja a vasgyári 
zenekar.

11. „Szabadságdal“ ^ Hubertól. 
Zenekari kísérettel' előadja a két 
dalegylet.

12. Az én helyem. Énekli Ko- 
sáry Kálmán, zongorán kiséri 
Szebenyi József karnagy.

árverés utján elfognak adatni.
Bővebb értesítést dr. Sugár Adolf ügyvéd ur 

ad (Miskolczon, Kálvin-utca 14. alatt).
Miskolczon, 1915 junius 1-én.

Éder Elek
kir. közjegyző.

I NyersolaJlokomobiiokat
I cséplési célra ajánlunk, amíg készletünk tart.

Szilágyi é$ Distant motor, gépgyár és malomépltészete Mlsáolczon.


